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ELŐFIZETÉSI ÁRA: helyben házhoz hordva, vidékre postán küldve
Egész évre ... 8 kor. Negyedévre ... 2 kor.
Félévre........... 4 kor. Egyes szám ára . 16 fill.

•* Hirdetések egyezség szerint közöltetnek. **

Felelős szerkesztő és laptulajdonosi
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Szerkesztőség és kiadóhivatal: VÁROSHÁZA I. em 13.
--------  Kéziratok nem adatnak vissza. --------

Nyilt-tóri közlemények soronként 30 fillér.

Fejfák.
Varosunk közélete egy idő óta nagyon el­

szomorító képet mulat. A közgyűlés az örökös 
küzdelmek állandó színtere, ahol kíméletlenül 
és modorlalanul folyik a ha réz minden olyan 
kezdeményezés ellen, ami a város haladását 
jelenlené. Termeljük és lerne tjük folyton az 
ujabbnál-ujabb eszméket és gondolatikul. 
Nálunk minden kezdeményezés, minden uj 
eszme csak arra jó, hogy kivégzési műtéteket 
végezzünk rajta. Igen természetes, hogy közéleti 
küzdelmeink eredménye így nem lehel más, 
mint egy nagy teme ő, ahol az időnként fel­
vetődött eszmék és gondolatok örökre el vannak 
temetve, a feltámadás reménye nélkül. Egymást 
érik ebben a temetőben a sirdombok és a 
fejfák, mutatva, hogy közéletünk levegője 
egészségtelen, halálos kóranyaggal van telve. 
Nagy tanulság figyelmesen körültekinteni az 
enyészel ezen elrettentő birodalmában, s leol­
vasni a fej fákról, hogy mi mindent temettünk 
mi már el.

A négy osztályú gimnázium, a leánypolgári­
iskola, a füzteleppel kapesolalos kosárfonó 
tanfolyam ügye, a pelróleumfinoinitó, a szalma­
fonó tanfolyam, a városi takarékpénztár, a 
Bocskay-szobor, a Icörketnenrze, a gazdasági 
isméi főiskola államosításának ügye, mind-mind 
ott nyugosznak sorban ebben a nagy temetőben. 
Születtek, kínlódtak, agyongyötörteitek és meg­
haltak. Ez volt a sorsa mindeniknek. A bódék 
felépítése és a kontyos átalakításának ügye 
most feküsznek a halálos ágyon. Ha nem té­
vedünk, ezeknek is lehet már faragni a fejfát. 
A kendergyár még meg sem született és máris 
haldoklik, mert megöli a közönyösség.

Városunkban tehát a közelebb elmúlt évek 
alatt egyetlenegy gondolat sem vált valósággá, 
ami más szavakkal azt jelenti, hogy nem leltünk 
előre egyetlenegy lépést sem.

Szomorú, de igy van
Ennek az elszomorító állapotnak egy 

részről az az oka, hogy a közönség maradi és 
közönyös. De oka az is, hogy nincs köziünk 
egyetlenegy gyakorlati ember sem, mert akik 
a közélet gyeplőjét tartják,-akármilyen maradi 
legyen is a közönség - évek hosszú sora alatt 
produkálhattak volna valamit.

Hogy mi fog történni a jövőben nem tudjuk. 
Azt azonban látjuk, hogy a helyzet reménytelen, 
s hogy kitartó és megfeszített munkára van 
szükség, hogy a mulasztást helyrepótolhassuk.

A városi szervezési és ügykezelési szabály- 
rendelet átdolgozása, s ezzel kapcsolatban a 
tisztviselői fizetések rendezése egyaránt érdekli úgy 
a tisztviselűikart, mint a nagy közönséget. A baj 
csak az, hogy ebben a dologban nem mozog senki. 
Pedig annyi bizonyos, hogy a mostani szabályién-

} deleitől a tisztujitásnak neki menni nem lehet. Ma 
a mostani fizetések alapján történnek meg a 
választások, az nj tisztviselőikaniak az lesz az 
első dolga, hogy fizetés felemeléséért folyamodik. 
Ezt az ügyet tehát jó lesz előre elintézni. A tiszt- 

! viselői fizetések felemelése elől kitérni nem lehet, 
mert a mai fizetési rendszer annyira elavult, ósdi 
és igazságtalan, hogy azt tovább fen tartani nem 
szabad. — Egy napszámos, egy béres, vagy egv 
kocsis keres annyit, mint egy városi tisztviselő, 
akire ezreknek az ügye van bízva. Ez tovább igy 
nem mehet, ha csak a város igazgatását végső 
romlásnak kitenni nem akarjuk. Es még egyet. 
Addig hozzuk rendbe azt a dolgot, inig a magunk 
jószántából csinálhatjuk, nem pedig akkor, mikor 
felülről parancsolják. Mert bekövetkezhelik az is, 
még pedig nem soká.

KÖZIGAZGATÁS.
A kir. adohi.aial helyiségét a Závm y Béla 

mérnök altul készített terv és költségvetés szerint 
Csakugyan kibővilleli a város. ,\z adóhivatal helyi­
ségének kibővítési ügye legközelebb már a köz­
gyűlés elébe kerül.

Jeges Janos közgyám szerdán kezdte meg 8 
napra terjedő szabadságidőjét, amelyet a Nagyvá­
rad melletti Félix-fürdőhen lölt el.

A borlek ahkja és helye ellen iijahhan kifogá­
sok merültek fel. ,\ dologban esau az a furcsa, 
hogy ezeket a kifogásokat a közgyűlés határozata 
után teszik meg egyesek, ami helytelen dolog, 
mert a kifogásoknak a közgyűlésen lett volna a 
helyük.

A városi pénztárak ablakait vastáblákkal lát­
tatja el a város, hogy betörés ellen biztosítva le­
gyenek. Eri e vonatkozólag Stolil János adott leg­
előnyösebb ajánlatot, amely legközelebb a közgyű­
lés elébe fog kerülni.

Ip írügyi kihágás. Szűcs Péter szélmolnárt a 
miatt jelentette fel az ipartest illet, hogy engedély 
nélkül űzi a molnáripart. A tanács utasította Szűcs 
Pétert, hogy az iparengedélyt azonnal szerezze 
meg.

Hirdetmény. A cs. kir. küzós hadseregbeli had- 
apród iskolákban a magyar honos ifjak részére 
tentartott és az 1907 8 iskolai év kezdetén betöl­
tendő magyar állami és magán alapítványi vala- 
lamint tandíj fizetéses helyekre, a magyar kir. 
honvéd hadapród iskolában betöltendő helyekre, a 
hadsereg katonai nevelő és képező intézeteiben 
betöltendő helyekre, a fiumei cs. és kir. Iiadteu- 
ge része ti akadémiában betöltendő helyekre, to­
vábbá a m. kir. honvéd főreál iskolában és hon­
véd l.udoviea akadémiában betöltendő helyekre 
vonatkozó pályázati hirdetmények megtekinthetők 
a hivatalos órák alatt a rendőralkapitányi hiva­
talban. Hajdúszoboszló, 1907. junius hú 25. Kor­
ner Géza r. alkapitány, sor. jár. tisztviselő.

Szegd-szeqgel. Több hentes-iparos bejelen­
tette Kiss Itnréné Bányai Máriát a miatt, hogy üz­
letében nem tart szakértő üzletvezetőt. Kiss Imréiié 
Bányai Mária a héten azzal telelt erre, miszerint 
bejelentette a tanácshoz fene József, Bukoveczky 
János, Szálló Bálintné, ilj. Székely Keren ez és Keserű 
Juliánná helybeli lakosokat a miatt, hogy jogtalanul 
gyakorolják a lientesipai I, mert képesítéssel 110111 
bírnak és üzletükben szakértő üzletvezetőt nem 
alkalmaznak.

Községi közmunkavaltsag czimen ebben a hó­
napban 6!) kor. 80 fillér folyt be a városi pénztárba.

A helybeli izraelita szentegvlet alapszabályait a 
belügyminiszter az alispán utján visszaküldte mó­
dosítás végett.

Telepenged-ilyozes. A Iluszti Sándor által felállí­
tandó gépjavító műhely ügyében kedden délután 
tartatott meg a telepengedélyezési tárgyalás, ügy 
halljuk, hogy több szomszéd kifogást emel a gép­
műhely engedélyezése ellen.

Előfizetési felhívás.
Lapunkra július hó 1-ső napján uj előfizetést 

nyitunk, s tisztelettel kérjük ugv helybeli, mint 
vidéki előfizetőinket, miszerint előfizetéseiket meg­
újítani szíveskedjenek.

I j előfizetők a szerkesztőnél vagy a lapkihor- 
dóktiál rendelhetik meg lapunkat.

Előfizetési dijak :
Egész évre — — 8 kor.
Félévre — — 4 kor.
Negyedévre — — 2 kor.

Tisztelettel

>SzoboBzló és Vidéke«.

HÍREK.

G. Toth Janos rendőrkapitány a héten Lőcsén 
járt magánügyben.

— Dr. Kovács Balint városi főorvos a trachoma 
tanfolyamról csütörtökön hazaérkezett.

— Dr. M rlatinszky József ügyvéd a héten haza­
érkezett Kárlsbádból.

Gerstner Miksa kir. járásimé a héten 
átvette Lengyel Imrétől a bíróság vezetését.

— Nagy Zoltán kir albiró a héten kezdi 
I meg hat hétre terjedő szabadságidejét.
• — Saghy Ferencz gyógyszerész és családja a

héten Lőcsére utaztak.
— Dr. Trocsanyi Béla dehreczeni ev. ref. főiskolai 

orvostanár a héten szülői meglátogatása czéljából 
pár napot városunkban töltött.

— Halálozás. Rácz Gáborné Balassovich Jolán 
úrnő, f. hó 94-én, élete 47-ik évében meghalt. A 
család a következő gyászjelentést adta ki: Mély 
fájdalommal tudatjuk, hogy felejthetetlen nőm, a 
szeretett testvér, sógorasszony, nevelőanya, illetőleg 
anyós Rácz Gáborné Balassovich Jolán rövid, kínos 
szenvedés után élete 47-ik, boldog házassága 25-ik 
évében e hó 24-én este '/t 11 órakor hirtelen elhunyt. 
A megboldogult temetése junius 2(> án délután 8 
órakor az ev. ref. egyház szertartása szerint a 
húznál tartandó gyászimával leend. Mely végtisz- 
tességtételre az elhunyt rokonait és jó ismerőseit 
szomorodott szívvel meghívjuk. Hajdúszoboszló, 
1907, junius 25-én. Bánatos férje: Gácz Gábor. 
Testvérei: Balassovich Ármin nejével és gyerme­
keivel ; Balassovich Kornél, Balassovich Malvin, 
Balassovich Zoltán nejével. Sógornői: özv. D. Tóth 
Lajosné Tőkés Karolina, özv. Czeglédy Ferencz né 
Tőkés Terézia. Nevelt gyermekei: Itácz Gyula 
nejével Cseresnyés Rózsikéval, Rácz Béla, Bor 
Jáuosné Rácz Ilona férjével és gyermekeivel, 
Rácz Krisztina gyermekével Vorohilz Margittal. Az 
elhunyt temetése szerdán délután ment végbe 
általános részvét mellett.



SZOBOSZLO ÉS VIDÉKÉ«

— Lengyel Imre kir. táblai hi ró csütörtökön 
megkezdte szabadságidejét és pénteken reggel 
elutazott Pécsre, a szahadgnndolkozók országos 
gyűlésére. Lengyel Imre mint hiréi nem is tér többé 
vissza a kir. járásbírósághoz, mert a múlt héten 
mar beadta nyugdíjazás iránti kérelmét. Ebben a

Változás a bírósági ügykezelésben. A I — Szemle az erdőn. Pető íózsefl-li- llr,iAmi i* 
helybeli kir. járásbíróságnál a telekkönyvi ügyeket teg- ; hétfőn reggel szemlélte meg'az ,-rdő utján leríkaU

I iparvágányt. Az erdf,felügyelő semmi kifogástVm 
- emelt aZ 'Parvagány lerakása ellen, mindössze is 

arra figyelmeztette a vállalkozót, hogy az

naptól kezdve Gerstner Miksa kir. járásbiró végzi
— Hatásos sáskairtószer. Stáhlcr Dániel 

helybeli kereskedő egy hatásos sáskairtószert talált fel, 
amelytől a sáskák néhány másod perez alatt elpusztulnak

kérvényben hosszan kifejtette Lengyel Imre azt is, j Hz a szer egy sárgásbarna folyadék, amelyet permetező 
hogy az o nyugdíjazása folytan megüresedett bírói j segélyével rá kell fecskendezni a sáskákra. — A sáskák 
álkÍNt okvetlenül be kell tölteni, inéit két bii'o nem j a folyadékkal való érintkezés pillanatában féloldalt

intézkedéseket pontosan

lesz képes lebonyolítani az utóbbi években nagyon 
felszaporodott bírói teendőket. Lengyel Imre a jövő 
héten elutazik az északi tengerre s ott tölt 7—8 
hetet.

— Névnap. Csütörtökön, László napja alkal­
mából nagy számmal üdvözölték az ismerősök, 
tisztelők és jóbarátok Soltész László ev, ref. lelkészt, 
Rakottyai László polgáriiskolai tanárt, Dr Kekete 
László ügyvédet és Kiss László földbirtokost. A 
jókivánatokhoz mi is csatoljuk a magunkét.

— Az ev. ref. tanítótestület Csütörtökön délelőtt 
gyűlést tartott, Bor János elnöklete alatt. A tanító­
testület elhatározta, hogy kérvényt intéz az 
egyháztanácshoz az iránt, hogy a tanítói fizetések 
a törvénynek 'megfelelőleg egészittessenek ki. — 
Ez újabb terhet nehezít ugyan az egyházra, de nem 
lehet előle kitérni, mert a torvény rendelkezése 
világos és félremagyarázhatlan.

— A gyermekeloadast ma egy hete közkívánatra 
megismételte Nánássy Róza óvónő. Az előadás a 
Bika-vendéglő nagy termében tartatott meg, ahol a 
nagyszámú és előkelő közönség megint kigyönyör- 
kudte magát a kicsikék bájos előadásában.

— Házasulok kihirdetése. A helybeli m. kir. 
anyakönyvi hivatalnál a következő házasulok vannak j 
kihirdetve :

Vőlegény: Menyaszony:
Sándor János Madar Lidia

— „Újabb tamadas" czimmel megírtuk lapunk ! 

előző számában, hogy a helybeli kir járásbíróságnál j 
egy bírói állást be akarnak szüntetni. Ez a közle- j 
inéin ünk nagy feltűnést kellett városszerte. Ugv ; 
halljuk, hogy nemsokára egy küldöttség megven j 
Debreczenbe, Porubszky Jenő kir. táblai elnökhöz, 
amelynek az lesz a czélja, liogy meggyőzze a ! 
táblai elnököt a czélbavett terv káros voltáról és , 
lehetetlenségéről.

— Halai mulatság közben. Hajdúböszörményből 
kapjuk a Iliit, hogy ott Eejszés Feronvz adónyilvan- j 
tartó, korcsmái mulatság közben olyan veszedel- ; 
niesen lökte ki a korcsmából Kati István gazdál­
kodót, hogy az, az esés következtében azonnal 
szörnyet balt. A vizsgálat folyik. >

— Jo szikkadt haziszalonna kapható l-ső tized 
-IH-ik szám alatt. ,

— A vendéglős helyetese A Szabó Sándor 
vendéglőjében holnaptól kezdve Veisz Lajos mint 
csapos lesz alkalmazva.

Elveszett 50 koronás bankó. Kovács Károly i 
menházi ápoló pénteken elveszített az utczán euv 
.»U koronás bankjegyet. Aki megtalálja és 
szolgáltatja, 10 korona jutalomban részesül.

A Szt-György-korcsma állásának megégett 
fáit máig sem adta el a város I la még soká várnak 
vele, nem lesz mit eladni, mert a fákat ellopkodják.

— A kir. jarasbirósag összes szeméivzelél le­
fényképezték ma egy hete, a bíróság udvarán. A 
képet a bíróság személyzete Lengyel Imrének adja 
emlékül.

— Uj tennispalya. A polgáriiskola előtt uj 
tennispálya készült a múlt héten, amelyen azóta 
délutánonként vígan folyik a játék.

— Kerestetik a Banomkertben, az első kapun, 
megvételre egy ha rab szőlő, vagy szőlőtök!. Az 
eladni szándékozók jelentkezzenek lapunk szer­
kesztőjénél.

— A pénzintézeteknél most folynak a félévi 
zárlatok. A Hajdumegyei Takarékpénztár mint 
mindig, most is fényes eredményt mutat fel a folyó 
üzletiév első feléről.

Drágul a pénz. Az osztrák-magyar bank a 
héten 5 százalékra emelte fel a kamatlábat. —
Ez más szavakkal azt jelenti, hogy mostantól kezdve 
mindnyájan több kamatot fizetünk az adósságaink 
után, mindaddig, inig a viszonyok nem változnak.

— A város egyik kocsiját pénteken beküldlék 
Debreczenbe javítás végett. A kocsira ekliót 
csinálnak és a hiányait is kijavítják.

dőlnek, azután bizonyos rángásszerii mozgásokat vé­
geznek s pár pillanat alatt elpusztulnak. Ez a szer a 
városházánál többek jelenlétében be lett mutatva a

csak
élői rótt tűzbiztonsági 
tartsa be.

- Arató katonák. A temesvári hadtest­
parancsnokság a héten rendeletét kapott a hadügy­
minisztériumtól, amelyben az foglaltatik, hogy a 
lolvo uvben, mindazokat a katonákat, akik füldmive- 
léssel foglalkoznak, ha szabadságot kérnek, 14 napra,. oa SZUDUUSagOt Kernek 14 nmromúlt héten, s általános meglepetést keltett. A feltaláló | haza kell bocsátani. A szabadságolások iulius JLa 

felterjesztést intézett a földmivelésügyi miniszterhez az | napján kezdődnek meg. " * 80
iránt, hogy találmányát hivatalosan is próbálják ki.

Eltolonczolt órás. Papp Autal órás, akinek 
néhány évvel ezelőtt vámsunkban órásüzlete volt, 
Szohoszlóra érkezett a múlt héten, úgy tüntetvén 
lel a dolgot, hogy régi ismerőseit akarja megláto­
gatni, A rendőrség azonban letartóztatta és eltolón 
czolta Szalmáira, mert ott egy órásüzletből zseb­
órákat sikkasztott.

— Találtatott az utczán egy kulcs. Igazolt 
tulajdonosa átveheti a rendőrségnél.

— A bokros-paripa. ,1. A. egy társasággal 
mulatott a héten, s mulatság közben rávette a 
társaság, hogy menjen át szovátra. A vállalkozó j 
halai ember tel is ült egy lóra, de a lé), nem állolt I 
kötélnek, hanem még az indulás előtt lelökte ! 
lovagját. A kirándulásból tehát nem lett semmi. A I 
legnagyobb baj az, hogy a regula-lovas még most I 
is sántít. i

— Az első fecske, a héten egy helybeli i 
gazdákból álló társaság fent járt Budapesten, 1 
ara tógépét vásárolni. Ilyen következményei vannak 

I 11 sztrájkkal való fenyegetőzésnek és a magas 1 
napszámnak. Itt közöljük azt is, hogy az idén több 
mint 25 tengeri gépkapa érkezett Szoboszlóra. f

— A kendergyár felállítása ügyében élénk 
munkásságot fejt ki Dr. Kovács Bálint, a gazdasági 
bank igazgatója. A dolog sok nehézségbe ütközik, 
mert a gyár csak akkor lenne üzemképes, ha 
legalább 1000 kai. hold évi kendertermés biztosítaná 
a működését. Ezt azonban nehéz lesz összehozni.

— Az uj birtokivek pontos vezetése tárgyában 
Fauszt Elek pénzügyigazgató megkeresést intézett 
a héten Fekete Sándor polgármesterhez. A meg­
keresés értelmében az uj birtok iveket olyan pon 
tosan kell vezetni, hogy azokból a birtokállapot 
minden perezben kitűnjék. Figyelmeztette a 
pénzügyigazgató a polgármestert arra is hogy a 
birtok változásokat azonnal keresztül kell vezetni a 
birtokiveken.

— Gyilkosság az utczán czimmel megírtuk la­
punk előző számában, hogy Dede Károly a múlt hé­
ten Kiss András egy vasbottal a szó teljes értelmében 
agyonverte az utczán Hogy a gyilkos milyen állatias 
kegyetlenséggel hajtotta végre rettenetes tettét, azt a 
hivatalos bonczolás helyezte teljes világításba. A bon- 
czoló orvosok ugyanis öt halálos ütést találtak az ál-

— A H-Szoboszloi Takarekpenztar I hó 25-én 
kezdte meg a régi részvényeknek újakkal való 
kicserélését. A részvényesek e czélból jelentkez- 
lielnek naponként az intézetnél.

— Az iparvágány lerakását a héten folytatta 
votner Béla vállalkozó. Az iparvágány most már 
majdnem a Nyugszomig le van rakva. A kisvasút 
a sajat anyagával együtt szállítja a követ is az 
úttestre.

- A sáskák nagyot ritkultak Angyalházán, 
aminek az az oka, hogy a gépek pár hét óta 
megteszi telt erével dolgoznak. Angyalháza most már 
meg van mentve a tilalmassal együtt. A veszély a 
nádudvari határon még mindig nagy.

Az iskolaév a héten befejezést nyert az 
összes helybeli iskolákban és megkezdődött a szün­
idői, amely szeptember elejéig tart.

— Az ev. ref. elemiiskolak évzáró istentisztelete 
csütörtökön délelőtt tartatott meg. Az évzáró isten- 

; tisztelet után az osztályok előléptek.
— A vágóhídi szolga, lemondott állásáról,

I 1,1 crt fizetését nem javította meg a tanács. A vágóhídi 
szolgai állásra Molnár Gábor, Márton Lajos, Dilién 
Sándor és Herczeg Mihály helybeli lakosok jelentkez­
tek. Ezek közül minden valószínűség szerint Molnár 
nyeri el a szolgai állást.

— Gyenge üzlet. A város még mindig költ a 
téglavetőre, ahelyett, hogy beszüntetné az tizemét. A 
téglavető pedig olyan eredményesen működik, hogy 
nem lehet benne kapni egy darab tetőcserepet sem. Iga­
zán nem tudjuk, meddig kísérletezik még a város ez­
zel a szerencsétlen teleppel. A téglavető haszontalan 
voltát semmi sem bizonyítja jobban, mint az 'a körül­
mény, hogy mellette az egyik helybeli faraktárban jól- 
menő cserépkereskedést lehet folytatni.

Vízből kimentett gyermekek. A múlt hé­
ten két kis fiú fürdőit a vasúti állomás előtt. Fürdés 
közben olyan helyre találak menni, ahol a viz nagyon 
mély volt, s inár-már belefultak a vízbe, amikor egy 
arra járó polgáriiskolás tanuló kimentette mind a 
kettőt.

Czáfolat. Lapunk egyik előző számában egy 
hir jelent meg, amelyben az foglaltatott, hogy Kálló 
I erencz kcrcskedoscgéd álkucs segélyével meglopta a 
főnökét Ornstein Dezsőt. Erre a hírre vonatkozólag a1 1 r ’ . . . 1 v *+ Ilii 1 CT VUlldlKUiUlüt' d

H kézhez ! liozat koponyájának a felsőrészén. A koponya hátulsó múlt héten egy czáfolatot kaptunk, amely azonban nem
. I részé, vaevis a tarkő mécr hni-TncTtAhh mArlnn fnlr.1 ___I . ...........................részé, vagyis a tarkó még borzasztóbb módon össze 

' volt törve. A szerencsétlen áldozat tarkójára nem ke­
vesebb, mint 6—7 ütést tett a gyilkos. Ezek az ütések 
azonban annyira egy helyre estek, hogy egy kaponya- 
törést okoztak, de ez a törés aztán tenyérnyi nágyságu 
volt. Az ütések nagyságát bizonyltja az a körülmény, 
hogy a kaponyaszilánkokat csipeszszel kellett az agy- 
velőből kiszedni. Az orvosok megállapították, hogy az 
ütések mindegyike halálos volt. Dede Károly a bűn­
cselekmény elkövetését nem ismeri be. Azt mondja, 
hogy nem emlékszik semmire, mert holtrészeg volt. De 
a másik szavával meg megczáfolja ezt az állítását, 
mert azt mondja, hogy Kiss András az utón belekö­
tött, cl akarta venni a botját, s abból támadt a vere­
kedés. A legvalószínűbb az, hogy Dede Károly bosz- 
szuböl ütötte agyon Kiss Andrást, mert Kiss András 
azt mondta neki a korcsmában, hogy egy huszár felér 
négy bakával is, Dede Károlyt a vizsgálóbíró előzetes 
letartóztatásba helyezte. Kiss Andrást ma egy hete te­
mették el nagy részvét mellett.

— A szoboszló-nádudvariul építésűvel nincs 
kibékülve a közönség. Azt hangoztatják minden 
felé, hogy az ut nagyon keskeny lesz, mert a 
városon kívül nem szélesebb 3 méternél. — A 
héten többen abban állapodtak meg, hogy bemennek 
a debreezeni állainépitészeli hivatalhoz, s ott 
megtudakolják, hogy milyen szélesnek kell lenni 
az útnak.

felel meg a valóságnak, mert amint értesülünk, a kir. 
ügyészség az említett ügyben csakugyan folyamatba 
tette a vizsgálatot s a héten be is kérte a rendőrség­
től a tettestől elkobzott készpénzt, kerékpárt és ruha- 
nemücket.

— Orvosi körökben már rég ismert terv, hogy 
a Ferenc/. József keserűvé/, valamenvi hasonló vizet, 
tarlós hashajtó halasa és említésre* méltó kellemes 
izónól fogva, már kis adagban is tetemesen felül- 
mnlja. Kérjünk határozottan Eerencz József kese- 
rű vizet.

Lapunk számonkénti elárusitása.
Engedve a közönség régen hangoztatott óha­
jának, a , Szó bősz ló és Vidéké“-l ezután szá­
monként is elárusítjuk. Lapunk egyes számai 
Kiss Pál ur piaczi fűszer-üzletében kaphalók. 
Egy szám ára 16 fillér.

— Uj előfizetők a szerkesztőségnél, vagy a 
lapkihordoknál rendelhetik meg lapunkat.

— Legolcsóbb es legelőnyösebb életbiztosításo­
kat ma már egyedül és kizárólag csak az „Első 
leány kiházasitási egyleténél lehet kötni. Ezen 
intézet feltételei annyira előnyösek, hogy egyetlen 
biztositó intézet sem versenyezhetik vele. Ajánlatos 
tcliál, hogy azok, akik már más intézetnél biztosítva 
vannak, tegyék át biztosításukat az „Első leányki- 
házasiló egyletéhez. Az intézet megbízottja Hajdú­
szoboszló és vidékére nézve Fehér Gábor árvaszéki 
ülnöknél.



»SzOBOSZLÓ ÉS VIDÉKE«

— Elszámolás, F. évi junius 23*án megismé­
telt gyermekelőadás bevételeiről. Jegyekből összes be­
vétel 116 kor. 40*fi||. Felülfizettek : Malatinszky Zol­
tán 1 kor. Bélteky Albertné Bot-Palád 2 K,. Kalocsay 
Gusztáv 1 K. Összesen 4 K. A fenti öszszeggel 
együtt 120 K. 40 fill. Fizetések: Szinpadkészités 
10 K., segitőembereknek 8 K., segitőcselédcknek 9 
K., plakát és jegyekért 8 K., plakát és meghívó 
hordása 6 K., zene 6 K., fésülőné 3 K., aprólékos 
költség 3 K. 40 fill, összesen 53 K. 40 fill. A 67 korona 
tiszta jövedelem a már Hajdumegyei Takarékpénz­
tárban elhelyezett 100 koronához csatoltatott, ad­
dig, mig még a gyermekjátékok honnan való beszer­
zése meglesz határozva. 1907. jun. 29. Nánássy 
Róza óvónő.

Kedves kötelességemnek tartom azon nemes és 
önzetlen fáradozásért, melyet Hetey Ignáczné és 
Závory Béláné uraszszonyok a kisvirág jelmezek 
elkészítésénél teljesíteni kegyesek voltak, a legmé­
lyebb és tiszteletteljes köszönetemet nyilvánítani. 
Továbbá: Nagy Zoltánná és Dr. Téchy Józsefné 
úrasszonyoknak, akik szívesek voltak két szegény 
gyermek öltözeteinek a költségét viselni és végre 
Gaszner Agicza, Lengyel Irma, Via és Giziké urleá- 
nyoknak, kik szinte szívesek voltak segíteni, ‘külö­
nösen Lengyel Gizikének, ki a kedves „kis mama“ 
szerepével fénysugára volt a kis színdarabnak, és 
általában mindazok — akik kisebb, nagyobb fárad­
ságot teljesíteni szívesek voltak, ismételve fogadják | 
köszönetem és Isten áldását kérem reájok. Hajdú­
szoboszló, 1907. jun. 29-én. Nánássy Róza óvónő.

Levél a szerkesztőhöz.
— Hídmérleg a vasútnál. —

Tek. Szerkesztő Ur!
Ami vasuti állomásunkon a közelebb elmúlt 

időkben nagyon sok visszaélés történt.— Kimond­
hatjuk nyíltan, hogy „megvámoltak“ minden érkező 
árut, még pedig olyan szemérmetlenül, hogy volt 
olyan kocsi tűzifa, amelyikből az átvételkor 20-22 
mmázsa hiányzott.

hzekkel a visszaélésekkel szemben tehetetlen 
a közönség, mert nincs a vasútnál egy hiteles 
mérleg, amelvlyel az áruk átvételét ellenőrizni 
lehetne.

A közönség érdeke sürgősen megköveteli, 
hogy a vasútnál egy ilyen mérleg állittassék fel. 
Legjobb volna, ha egy hídmérleget állítana fel az 
özletvezetőség, mert az tűrhetetlen állapot, hogy a 
közönség továbbra is ki legyen szolgáltatva minden­
féle visszaélésnek.

Nagyon rósz eljárás az is, hogy a megérkezett 
árut kihányják a kocsikból, s attól kezdve nem 
gondol vele senki, mert a vasuti éjeliőri intézmény 
a mai formájában nem egyébh értéktelen 
czifraságnál.

Többek nevében kérem a Polgármester urat, 
tegyen sürgősen lépéseket ebben az ügyben.

, Tisztelettel.
Egy városi képviselő.

fl sáskairtásnál mellőzik a szoboszlói embereket.

Tek. Szerkesztő ur I
A szoboszlói szegényemberek sok pénzt keres­

hettek volna a múlt heteken, ha a sáskairtó gépek 
mellett állandóan dolgozhattak volna. De ezt megaka­
dályozta Papp Sándor nádudvari főjegyző ur, aki úgy 1 
látszik, esküdt ellensége a szoboszlói embereknek. A ' 
hova az ő keze elért, ott nem kaptak munkát a szó- I 
boszlói emberek. Elzavartatta őket a gépek mellől, s ' 
megparancsolta, hogy a gépek mellett csak nádudvari 
emberek lehetnek. Minthogy nekünk nem volt pártfo- j 
gónk, a rövidebbet huztuk és kereset nélkül maradtunk.

így jár a szoboszlói ember mindenütt. Másoknak i 
van pártfogójuk, nekünk nincsen.

Több szoboszlói munkás.

T A N Ü G Y.

Értesítés
akésmárki m. kir. állami polgári fiú- és felső keres­

kedelmi iskoláról.
A polgári iskola

I. osztályába azon tanulók iratkozhatnak be, kik 
életkoruk 9. évét már betöltötték s az elemi is­
kola IV. osztályának sikeres elvégzéséről bizonyít­
ványuk van. A polgári iskola bármely osztályába 
felvehető minden oly tanuló, ki a legközelebbi al­
sóbb osztályról szóló iskolai bizonyítványát bemu­
tatja, vagy aki koránál fogva az általa kijelölt osz­

tályba beillik és az azon osztályban megkivántató 
előkészültségről vizsgálat utján bizonyságot tesz.

Felvétel és beiratkozás szeptember hó 1-től 
5-ig tart.

A felső kereskedelmi iskola 
alsó (1.) osztályába oly tanulók vétetnek fel, kik a 
gymnásium, a reál- vagy polgári iskola négy alsó 
osztályát (a latin nyelvnek tekintetbe való vétele 
nélkül) legalább elégséges sikerrel végezték. A kö- ' 
zépső és felső osztályba azok, kik valamely hazai 
felső kereskedelmi iskola also (I.) illetőleg középső 
(II.) osztályának tantárgyaiból legalább elégséges 

I osztályzatot nyertek. A kereskedelmi iskola barom 
! évfolyamának befejezése után a tanulók érettségi 

vizsgát tesznek. Ennek alapján a tanulók elnye- 
rik az önkéntesi jogot és alkalmazást kaphatnak 
üzletekben, gyárakban, kereskedelmi vállalatoknál 
és intézeteknél, bankoknál, takarékpénztárnál, biz­
tositó társulatoknál és mindazon hivatalokban, me­
lyeket a tisztviselők minősítéséről szóló IH83. évi 
1. t,-cz. ilyen szakiskolát végzettek előtt megnyi­
tott. \ agy beléphetnek gazdasági akadémiákba, a 
Budapesten szervezett vasúti-, posta- és távirda- 
tisztet képező szaktanfolyamba; felvétetnek a köz- 
igazgatási tanfolyamra, a budapesti vagy kolozsvári 
kereskedelmi és a budapesti keleti akadémiába. A 
budapesti felső kereskedelmi iskolai tanárképzőben 
valamint az egyetemen kiképezhetik magukat felső 
kereskedelmi iskolai tanárokká.

A felső kereskedelmi iskolában a felvétel és 
beiratkozás — az edddigi szokástól eltéráleg — 1 
most már állandóan junius hó 30-tól július 3-ig 
tart. Szeptemberben csak azon esetben lehet még 
tanulókat felvenni, ha egyik-másik osztályban hely 
van és a tanuló elkésését kellően igazolja.

Ha a jelentkezők a beiratkozáshoz bármily 
oknál fogva személyesen el nem jöhetnének, az 
oknak felemlitésével küldjék be postán az alólirntt 
igazgatósághoz a IV. osztályról szóló iskolai bizo­
nyítványaikat és 10 K. felvételi dijat.

! Tandíj fejében a polgári iskolai tanulók 12 
K.-t, felső kereskedelmi iskolai növendékek 60 K.-t 
tartoznak fizetni, mely összeg egyszerre, a tanév 
elején, vagy félévenként, a felső kereskedelmi is*

, kólában esetleg negyedévenként előre fizetendő.
, Felvételi díj fejében minden tanuló a polgáriban 4 

K,-t és a felső kereskedelmi iskolában 16 K.-t tizet.
Vagyontalan szülék gyermekei, kik egyúttal 

szorgalmas tanulók is, szegénységi bizonyítványuk 
alapján tandij-elengedésben részesülhetnek és tan- 

I könyvekkel is elláttatnak. Úgyszintén tanárok és 
tanítók fiai. folyamodás esetén, szegénységi bizo- 

, nyitvány nélkül is a tandíj fizetése alól felmenthe­
tők. Az ez iránti kérvényeket — melyek a nm. 
vallás- és közoktatásügyi m. kir. minisztériumhoz 
czimzendők — a biratás alkalmával az igazgató- 1 
Ságnál kell benyújtani. j

Vidéki tanítványaink az intézet épületében el- 
helyezett £aját convic£usunkban_étkezhetnek, hol 

| ebM és vacsoráért egész évre 200 K. csupán 
ebédért 146 K fizetendő. Ezen összeget 2, esetleg 
4, folyamodás esetében havi elóleges részletekben 
lehet kiegyenlíteni.

A convictus bentlakással nincsen összekötve 
s igy minden vidékről jött tanítványunk az igaz­
gató utasítása szerint valamely magánházban fo­
gad magának lakást. Magánházaknál teljes ellátás 
havonként 40—70 K.-ért kapható. Csupán lakásért 
fűtéssel, világilással, mosássaal, reggelivel és uzson­
nával 14 K.-tói 28 K.-ig fizetnek.

Városunk lakosságának egy része német s 
igy jó alkalom kínálkozik, hogy a tanulók a német 
nyelvet társalgás utján elsajátíthassák.

Bővebb felvilágosítást ad és kívánatra értesí­
tőt küld az alulírott igazgatóság.

Belócsy Sándor
áll. polgári és felső kereskedelmi iskolai 

igazgató.

Közgazdaság.
Gazdasági kilátások.

Az aratás a jövő héten megkezdődik az 
egész határon. A vetések szépek és jó termést

ígérnek. Most már bizonyos, hogy a közepes 
termésnél jobb várható, mert a kalászos véle­
mények érése nagyon szerencsés körülmények 
közt történik.

A tengerik is szépek. A későn esett ten­
gerik különös jó termést Ígérnek.

A szőlő az idén feltűnően szép fejlődésü. 
Fája dús, egészséges. Valami nagy termést nem 
ígér, mert virágzás közben esők érték. A vesszők 
egészséges fejlődése azonban már is biztosítja 
a jövő évi jó termést.

A munkásviszonyok elég türhetők. Aratási 
sztrájkról szó sincsen, ami dicséretére válik 
ami okos munkás-népünknek.

A napszám emelkedni fog, de az. sem 
lesz olyan horribilis, mint hiresztelték.

Csődtömeg-eladási hirdetmény.
Vb. Berger József kábái lakos 

csődtömegének 1 —163. tételszámok 
alatt leltározott 8214- kor. 40 fill, be­
szerzési. 7384. kor. 67 fii. bersértékü 
áron felvett építkezési anyagok — to­
vábbá 170, s 212—378 tételszámok 
alatt leltározott 3656 kor. 90 fill be­
szerzési, 2097 kor. 55 fill, becsértékü 
áron felvett gyászkocsi s temetkezési 
intézeti czikkeknek zárt ajánlati utón 
leendő eladását a csőd választmánynak 
újabb határozatával elhatározván, fel­
hivatnak mindazok, kik ezen árukat 
megvenni akarják, hogy zárt írásbeli 
ajánlatukat Ur. Popper Mór debre­
ceni ügyvédnél, mint a csődválaszt­
mány elnökénél a becsérték után 
számított !()*/• bánatpénz lefizetése 
mellett 1907, Julius hó 10-ón d. e. 
12 óráig adják be, s pedig a két 
tömegre együttesen, vagy pedig mind­
egyik tömegre külön-külön.

Az árverési feltételek a követ­
kezők :

1. A választmány fenntartja ma­
gának a jogot, hogy az ajánlatok fe­
lelt ugyanaznap d. u. 3 órakor a vá­
lasztmányi elnök irodájában tartandó 
választmányt ülésen a beadott aján­
latok felett szabadon határozzon, s 
ugyanakkor a zárt ajánlattevők kö­
zött esetleg szóbeli árverést is tartson.

2. A csődtömeg az eladásra bo­
csátott áruknak sem minőségéről, sem 
mennyiségéről, sem pedig a leltár 
helyességéről felelősséget nem vállal.

3. A vevő az ajánlat elfogadásá­
tól számitolt 48 óra alatt az árukat 
álvenni, ugyanakkor a vételárt kifi­
zetni tartozik, s amennyiben vevő az 
ajánlati feltételek bármelyikének ele­
get nem lenne, bánatpénzét a csőd­
tömeg javára elveszti, s ezen felül 
kártéri lési kötelezettsége épségben 
marad.

4. A vevő azon helyiségeket, 
ahol az áruk jelenleg vannak 1907. 
október hó 1-éig díjmentesen hasz­
nálhatja*

5. A vétel illetéket vevő viseli.
6. A leltár s az áruk tömeggond­

nok közbenjötte mellett bármikor 
megtekinlhelők.

Kelt Hajdúszoboszló, 1907. ju­
nius 27.

Dr. OrÓBz Adolf
tömeggondnok.



Felhívás
a t gazdálkodók és géptulajdonosokhoz !

Ajánlom vízmentes asztag takaró és cséplő­
gépekre való ponyváimat, szegedi kender zsáko­
kat, gyapjú zsákokat, pokróczokat. zsákkötöző és 

dohányzsinegeket olcsó árban.
Hungária kévekötő 1000 darabonként 15

korona.
Kívánatra mintákat küldök.

WIENER ADOLF,
gyáriraktára, ponyva 

és zsákkölcsön intézete.
DEBRb'CZEN, Kossuth-utcza, 27. szám.

Eladó varrógép.
lágy teljesen juharban levő varrógép, amely 

varr, stingol és liimez, jutányos áron eladó, érte­
kezhetni Szűcs Sámuelnél, V-ik tized 44. sz. alatt.

Tőkés Zsigmond
vas.- fűszer- és vegyes üzletében

Hajdúszoboszlón ■—
egy jó családból való fiú

Ep érj es i cser ép kályha k
elsőrangú hazai gyártmány

továbbá főzőedények takarék- 
konyhák, épii lel vasalásuk, gaz­
dasági eszközök, telőlemez.rk, 

mérlegek, revolverek és peronos- 
pór a fecskendők nagy v.ilnszlck- 
ban, s a legjulányosabh árban 

kaphatók

KOVÁCS (iYULA
\ASÜZLKTKHKN. 

DEBRECZEM, a Bika« sziiloda meílett.

Táncztanitési jelentés.
Van szerencsém értesíteni a tisztelt közönsé­

get, hogy táneztanitási óráimat a szünidő alatt jú­
lius 10-én, a „Bika“ vendéglő nagytermében meg­
kezdem. \ tanóra a kisebb növendékek részére d. 
11. 5 órától 7 óráig, a felnőttek részére egy órával 
később. Továbbá bátorkodom a I. közönséget tu- 

’ datni, hogy nem kíméltein fáradtságot, sem költ­
séget, hogy a legújabb modern tánezokat elsajá- 
tithasam. liésztvettem Budapesten az. opera és ba­
lett-mesterek által rendezett tánezművészeli tan­
folyamon. (»II szakképzettnek találtak, ennek elis­
meréséül megkaptam az „Opera és Baléit mesterek 
által kiállított elismerő oklevelet, amit voltam sze­
rencsés a lek. főkapitányi hivatalnál be is mulatni. 
A mai naplói kezdve lehet jelentkezni és De is 
iratkozni a Lőwy Sámuel rőfös (ízlelhelyiségében 
a piacztéren.

Magamat és táneziskolámal a l. közönségnek 
jóindulatába ajánlva vagyok

Tisztelettel
SPITZ JÓZSEF,
oki. láneztaniló.

azonnal felvétetik.

INGYEN!
+ QUMMI +
és különféle óvszer árjegyzékünket litok- 

larlás melleit ingv, és bérm. küldjük.

„AT AKTRA«
Iörvényesen vedelt férfi gummi-különle- 
gesség, lucz.nlja 12 - korona, 3 lucznlhól 

20°/o engedmény.

UTERUS-SPR AJ
legújabb hygenikus női szer 14.— kor.

GUMMI-HALLHÓLYAG
2, 4, 6, 8, 10, 12 korona tuczalja. 

Mintagyüjtemény 12 darab 4 kor. 
Irrigátor 3 kor.
MAGYAR ORVOSI 

+ MŰSZERTi R +
Budapest VII, Rákóczy-ul 32.

(a Rókiis-kórház7al szemben).
l’onlos czimre és a vörös-kereszire ügyel­

jünk.
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Kőim ufói»; fia i m unkákat

mm ízlésesen és jutányosán készít ■

Pl ón Gryula
könyvnyomdász Hajdúszoboszlón.

Ugyanom egy fiú

tanulónak felvútvtik,
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SGAZDASAGI GÉPGYÁR«
SUDRPSST

I rLeendszkeérüe= gó/CSÓplÖkéSZletelí,
^ úgyszintén magánjárók (uti-mozdonyok) cséplési,

$£ ' vontatási és szántási czélokra (a mozdony után akasz­
tott egy ölet fogó ekével.)

Külön árjegyzékek mindennemű gazdasági gépekről •

Szives figyelmébe ajánlom a I. közönségnek, 
hogy a beközetkező őszi szántásokra megjönnek a 
valódi

1 r/»

s ezek a legjiitányosabb árban s a legkedvezőbb 
feltételek mellett lesznek kaphatok. Tartok továbbá 
porlland-ezomeiitft. t-lszigetelő lemezt, kálrányos 
Icmezl, kátrányt, kaibolineumot, iVgfinomabb gré*i>- 
olajai, mindenféle szerszámokat, rndvasakal, kocsi 
I ci igei veket és valódi árvái koszorűkóvekel.

Ajánlok mindenféle fűszerárukat, festékeket, 
lakkot, firneiszot stb. ’

A t, közönség szives párlfogását kéri

tisztelettel

Auspitz Sámuel,
a Veres Lajos házában.

-e-j A világ legjobb cséplőkészletei. V
Teljes jótállás kitűnő cséplésért.

Hatósági engedély mdkül szalmafedeles házak

112 díjjal kitüntettetett! I
A világ legegyszerűbb és legtókélelesebb molor-

JiJ/J

va'amml a leglökéleiesebb benzin,- petrolín, 
ósványola -motorokat ajánlja teljes jól­

közöli is használhatók.

állás mellell legjutányosabb árban 3—6 évi 
részlelfizelésre.

) I8|yass6»ihae, 48, irt».
Csak ezen telepen szerezhetők be a világhírű, szabad szemmel látható befecskendező ké­

szülékkel ellátott gazdasági és ipari czélokra legalkalmasabb

benzin,- petroleon,- ásványolajmotorok ,s v,"anyo3cS^icb,"zin'okomob"
Nagy munkateljesítés. Olcsó árak. Legcsekélyebb napi költség.
Aki elismert kitűnő szerkezein olcsó motort akar venni, forduljon bizalommal ezen szakértő ezéghez.

fessék a pontos czimre 
ügyelni I

KÁLLAY motortelepe Budapest, Nagymező-utcza, 43. sz.
Árjegyzék ingyen és bérmentve küldetik.

Motoraink terjesztése érdekében használt gőzgépek cserébe vétetnek.

Nyom. Plón Gy., H.-Szoboszló,


